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Ata da Décima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia dezenove de 

outubro de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia dezenove de outubro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da nona sessão ordinária, na qual 

foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a secretária 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON 

ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” a cidadã Ildelita Roque 

e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 025/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA 

DO PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” ao Dr. Sérvulo Azevedo Dias e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a 

Senhora Francisca Dantas do Nascimento Macêdo e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS 

FILHO DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao artista 

Parelhense Iron Garcia Dantas e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 331/2023 ao 

344/2023. MOÇÕES: 059/2023 a 061/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador 

Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida fala a respeito da classe artística de Parelhas, com ênfase nos editais publicados 

da Lei Paulo Gustavo, no qual o município repassa um investimento aos artistas do município, 
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no qual o mesmo solicita da secretaria de cultura, para que seja dado um prazo a mais para 

os artistas se inscreverem nos processos que o edital sugere, tendo em vista que a empresa 

vencedora não forneceu a devida assistência no processo de inscrição dos mesmos. 

Posterior, fala da causa animal, fazendo um chamamento aos órgãos competentes para 

realizar políticas públicas para resolver a problemática dos animais soltos nas ruas do 

município, pelo fato dos mesmos estarem atacando a criação de agricultores do município. 

Faz um chamamento, para que seja dado mais divulgação por parte do poder executivo as 

emendas e recursos destinados ao município por Deputados Estaduais, uma vez que nos 

últimos anos esse processo vem acontecendo de forma seletiva. Convida a população para 

se fazer presente na Sessão Solene que irá homenagear os 10 anos do SAMU no município 

de Parelhas. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida fala a respeito da sua conceção de Título de Cidadã 

Parelhense a Senhora Francisca Dantas, onde na oportunidade faz leitura do seu histórico de 

vida e contribuição que a mesma tem pelo município. Na oportunidade, faz leitura da comenda 

no qual será concedida ao Senhor Iron Garcia, pela sua dedicação na parte artística do 

município. Faz um convite a população, para que participem do campeonato municipal de 

futebol, que está sendo realizado pela secretaria de esportes. O Vereador Ildecio de Oliveira 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza todos os envolvidos na realização da festa da Comunidade Barra e Comunidade 

Olho D´água do Boi, nas quais reuniram diversos parelhenses. Fala da sua alegria, ao chegar 

na Comunidade Olho D’água do Boi e ver a praça tão sonhada pelos moradores está pronta 

e já sendo utilizada pelos que residem na referida comunidade. Parabeniza o Lutador Patricio 

Pitbull, no qual patrocinou toda estrutura na construção da Estátua de Nossa Senhora de 

Aparecida, no povoado Joazeiro. Solicita ao secretário de obras que seja feito um 

levantamento estratégico para instalação de redutores de velocidade em ruas do município. 

Agradece a gestão municipal por ter realizado todos os trâmites legais e que o edital para 

pavimentação da rua Severino Salústio Leitão já está publicado no site e em breve os 

moradores da mesma serão contemplados com a referida pavimentação. O Vereador 

Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala que a política do município vem passando por um processo complicado, 

tendo em vista que o vereador Josivan, no qual faz parte do partido do gestor é criticado por 

fazer seu mandato de forma justa e transparente. Fala que vem percebendo que o Bairro São 

Sebastião está esquecido pela atual gestão. Faz criticas a gestão municipal, por não dar 
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transparência ao anunciar os deputados que destinam emendas para o município. Fala que o 

Deputado Francisco reuniu o grupo politico para comunicar que destinaria uma emenda 

parlamentar a pedido do vereador Josivan para reforma da quadra do Bairro São Sebastião. 

Fala que algumas emendas estão travadas devido o mal funcionamento da gestão municipal, 

tendo em vista que o líder do prefeito afirma que a gestão só realiza o que tem vontade, vindo 

a prejudicar a população com os recursos que não funcionam. A Vereadora Zenilda Salústio 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz 

leitura de uma moção de congratulações a Senhora Dona Rosa, pela passagem dos seus 103 

anos de vida. Fala de suas solicitações através de requerimento, no qual um dos, solicita ao 

Presidente da FECOMERCIO a vinda da unidade móvel SESC RN, para realizar ações 

voltadas para a saúde da mulher do município. Solicita ao secretário de obras, para que seja 

instaladas grades de proteção em galerias do município, com um intuito de reduzir os 

acidentes de trânsito. Fala também que está vendo a possibilidade da vinda da carreta da 

saúde para atender a população masculina do município, dando ênfase ao novembro azul. A 

Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida parabeniza sua mãe pela passagem do seu aniversário. Presta suas 

condolências aos familiares do Jovem Joanderson Azevedo pelo seu falecimento, assim como 

presta suas condolências aos seus próprios familiares, pela partida do seu primo Marivaldo. 

Parabeniza a Jovem Mariana Erica pela sua aprovação no TCC do curso de enfermagem. Em 

nome de sua filha, parabeniza todos os médicos do município pela passagem do seu dia. 

Posterior, fala que através de um pedido do seu mandato, o dessalinizador do Povoado Boa 

Vista dos Lucianos foi instalado e ligado sua energia, assim como irá realizar uma visita em 

loco para ver demais demandas da comunidade. Parabeniza a EMATER por sempre está 

ajudando ao homem do campo, tendo em vista a grande seca que a região do Seridó vem 

passando nos últimos anos. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todos os 

professores pela passagem do seu dia, assim como parabeniza todos os médicos do 

município. Fala a respeito de algumas licitações do município para realização de festas no 

município, tendo em vista valores exorbitantes e desproporcional na contratação de 

geradores, palcos, sons que ao economizar poderiam ser investidos em politicas públicos no 

município. Fala que realizou denuncias ao ministério público pra que seja dado a devida 

respostas se os acontecimentos por parte de licitações e contratações estão corretos ou 

ilegais. O Presidente justifica a ausência da Vereadora Evaneide Mendonça, que por motivos 
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pessoas precisou de ausentar da presente sessão. Com a presença dos Vereadores: Alyson 

Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, 

João Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, 

Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, 

iniciou-se a ORDEM DO DIA: O Vereador Wellington solicita quebra de trâmites do 

requerimento 344/2023, assim como solicita a retirada do requerimento 329/2023, tendo em 

vista que o mesmo já foi aprovado pela casa. O Vereador João Dantas solicita quebra de 

trâmites dos requerimentos 335/2023. O Vereador Josivan Alves solicita quebra de trâmites 

dos requerimentos 331/2023 e 332/2023. O Vereador Messias Medeiros solicita quebra de 

trâmites do requerimento 336/2023. Todas as solicitações de quebra de trâmites foram 

aprovadas por unanimidade dos presentes. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 030/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB – Institui o Dia Municipal do apostolado da oração do coração de 

jesus no município de Parelhas/RN – (Aprovado por unanimidade dos presentes). O referido 

projeto foi votado em única discussão devido ao pedido de quebra de trâmites do autor através 

de requerimento ter sido aprovado. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 

Especial por meio de Excesso de Arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2023 e dá outras providências – (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a inclusão de Conceitos de 

Educação Financeira na rede municipal de ensino de Parelhas – RN – (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE 

SOUZA DO MDB – Institui a Campanha Permanente de Educação e Combate à Violência contra 

a Mulher no município de Parelhas/RN. O Senhor presidente suspende a sessão por cinco minutos 

- (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre o 

Programa de Desenvolvimento da Saúde Mental e Inteligência Emocional, a ser implementado 

nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Parelhas – RN e dá outras providências - (Aprovado 

por unanimidade dos presentes). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Estabelece diretrizes 
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para promoção da acessibilidade na educação e inclusão de estudantes com deficiência no âmbito 

do Sistema Público de ensino da educação básica do município de Parelhas/RN - (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a Comenda Senador 

Dario Pereira de Macêdo ao Padre Isaías Galvão de Araújo e dá outras providências - (Aprovado 

por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 023/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – 

Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Monsenhor Lucas Batista Neto e dá outras 

providências - (Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 314/2023, 

315/2023 e 317/2023, 318/2023 e 320/2023 ao 330/2023 – (Requerimentos aprovados por 

unanimidade dos presentes). EXAURAÇÃO DOS PARECERES DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DOS SEGUINTES PROJETOS: Parecer 

favorável ao PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 031/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui a Política 

Municipal de Atenção ao Climatério no município de Parelhas e dá outras providências. 

Parecer favorável a EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Altera a redação do artigo 3º do Projeto de Lei do 

Legislativo 022/2023. ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PARELHAS: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Estima a 

receita e fixa a despesa do município de Parelhas para o exercício financeiro de 2024. PAUTA 

PARA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO 

DIA 26 DE OUTUBRO DE 2023: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO 

DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui o Programa “Mulher na Política” dispondo sobre 

medidas de incentivo a participação da mulher na atividade política e combate à violência de 

gênero e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Garante a Acessibilidade Auditiva a mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de 

violência doméstica no município de Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 031/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA DO PSDB – Institui a Política Municipal de Atenção ao Climatério no município 
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de Parelhas e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2023 AO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Altera a redação do artigo 3º do Projeto de 

Lei do Legislativo 022/2023. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 021/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 

Especial por meio de Excesso de Arrecadação no orçamento do município de Parelhas para 

o exercício de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

026/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB – Institui o Programa “Mulher na Política” dispondo sobre medidas de incentivo a 

participação da mulher na atividade política e combate à violência de gênero e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Garante a 

Acessibilidade Auditiva a mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência 

doméstica no município de Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe 

sobre a inclusão de Conceitos de Educação Financeira na rede municipal de ensino de 

Parelhas – RN. REQUERIMENTOS: 331/2023 ao 342/2023. FICA ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO AS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS: 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” a cidadã 

Ildelita Roque e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

025/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” ao Dr. 

Sérvulo Azevedo Dias e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 026/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede 

o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Francisca Dantas do Nascimento Macêdo e dá 

outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo ao artista Parelhense Iron Garcia Dantas e dá outras 

providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente sessão 

convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e seis de 

outubro do presente ano.  
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